



# 抗击疫情 我们始终在一起

2020年2月10日

责任编辑:卢好亮 组版编辑:刘俊涛 校对:张贊

电话:6199516

E-mail:zkrbgg@126.com

3

## 抗疫一线的“总代办”

记者 杨光林 通讯员 王新扩

“刘书记，我是蒋庙村民谢新义，俺家煤气没了，帮忙充一罐气。”“我是贫困户孙东伟，家里没面了。”“我是孙华，麻烦买20个馒头。”……2月4日，项城市贾岭镇组织干事、东南点总支书记刘俊岭，一天接了100多个求助电话和微信留言。这一天，他为6个村配送750多公斤蔬菜、18袋面粉、5罐煤气、330个馒头。这一天也是刘俊岭任“总代办”以来最为繁忙的一天。

“抗击疫情，群众足不出户就是参战，大家节前置办的年货基本消费完了，解决好大家的吃喝问题是当务之急。”刘俊岭告诉记者。

截至目前，贾岭镇34个行政村共排查出武汉返乡人员999名，位居项城市首位。东南点的6个行政村有武汉返乡人员321人，占全镇此类人群的32%，相当于其它2个乡镇返乡人数的总和。东南点的张新、大王、蒋庙三个行政村与安徽临泉县、驻马店平舆县接壤，交界处有集市，人员流动量大。居家隔离人员多，所处位置人流大，加大了东南点的疫情防控任务的难度。作为大点总支书记，刘俊岭面对严峻形势，不惧艰难，沉着应

战，带领全点党员干部，彻底排查武汉、湖北返乡人员，严格落实居家隔离、科学“封村”、设置卡点、测温登记等各种防控措施，最大限度阻断感染源，切断传播途径，有效遏制了疫情在辖区的蔓延。

从大年初一1月25日到2月7日，刘俊岭奋战在防控一线整整一个“居家隔离期”。14天来，6个村的卡点成了他的前线作战指挥部，平时开的二手车成了他的临时宿舍。1月26日(大年初二)，接到镇疫情防控指挥部下达的“封村”命令后，他迅速组织全点镇村干部，冒着雨雪对6个村的道路进行科学封堵。完成任务时已经凌晨4点，劳累一天的刘俊岭回到宿舍，换换潮湿的衣服，没来得及休息，便匆匆去参加镇里的晨会。

对武汉、湖北返乡人员严格执行居家隔离措施是疫情防控工作的重点。为了让这些家庭成员安心接受医学观察，刘俊岭率先在东南点各村组织成立了疫情防控宣传队。队员们义务担当起防疫常识的讲解员、防控措施落实的监督员、隔离人员的心理辅导员。刘俊岭还牵头设立大点“总代办”，自己任负责

人。各村同步设置代办点，为大家统一代购物品，无接触分配到户。

为解决疫情防控物资紧缺问题，

刘俊岭还带头捐款购买医用口罩发给

隔离人员。在他的带动下，各村新乡

贤积极响应，纷纷捐款捐物，助力疫

向蒋庙村赶去。

一线。一天夜里，气温骤降，查岗回到宿舍刚入睡的刘俊岭被冻醒了。他一下想起，蒋庙村卡点上孙振文在值夜班，心里咯噔一下，之后再也无法入睡。他思索片刻后，干脆抱着被子向蒋庙村赶去。

来到蒋庙卡点，值班室里老孙正合衣坐在被窝里抽烟。看到刘俊岭抱着被子突然到来，孙振文惊问：“刘书记查岗咋还抱着被子？”刘俊岭笑着说：“今晚不查岗，就是想和您一块值个夜班。”与老孙挤在被窝里那一夜，刘俊岭心里特别踏实。

近半个月来，刘俊岭一直奋战在疫情防控一线，没回过一趟家。他每天的睡眠时间不到5个小时，每天的工作餐也不能按时吃，一日三餐大部分是方便面和火腿肠。近段时间，他眼圈黑了，眼袋更加明显了。与他微信视频的妻子看在眼里，痛在心里。她央求他：“你就不能向领导请个假回家一趟吗？”妻子怀里的女儿，看着手机里的他一直哭喊着要爸爸。

但是，刘俊岭心里明白，在疫情形势最严峻的关键时刻，作为一名党员干部，岂能去当逃兵？①

## “我在一线，请党组织代我捐一个月工资”

记者 徐松

“张局长，国家有难，匹夫有责，作为一个党员，我更应该为党分忧，尽自己的一份绵薄之力。我要捐献一个月的工资，可以吗，请您代转。”这是郸城县司法局驻虎岗乡杨庄村第一书记李举发给该局党组书记、局长张天社的微信留言。

2018年3月，李举被派驻到虎岗乡杨庄村任第一书记。入村以来，他牢记使命担当，以带领贫困群众脱贫致富为己任，争资金、跑项目、助产业，帮扶村的环境越来越好，群众的精神风貌焕然一新。他本人先后荣获“郸城县五一劳动奖章”和“周口市七五普法先进个人”“郸城县优秀共产党员”等荣誉称号。

“我只是做了我的本职工作，党和政府就给予我这么多的荣誉，我感到幸福的同时，肩上更多了责任和压力。”厚重的语气道出了李举的心声。

2020年1月25日，全县打响疫情防控工作还不够，作为一名党员干部应该为全县的疫情防控作出更大的贡献。于是，他想到了拿出自己一个月的工资捐给疫情防控一线。由于自己要24小时与防控一线干部同吃同住、开展工作，这才有了开头的那一幕。①

## 寒风中的坚守

记者 候俊豫

穿着防护服如厕不方便。一天下来，他们要排查车辆几百辆，测量体温几千人次。

“作为一名党员，疫情就是命令，哪里需要，我们就往哪里去，就是饿着、冻着也要执好勤。”队员刘伟说。

李中廷的妻子有病在家，他把妻子安顿好后，立即又投入到工作中。他说，“我们是硬汉，不是懦夫，危急关头，就要冲锋在前，直到疫情防控彻底胜利。”

白楼镇卫生院防疫工作站站长豆品良，是名50多岁的老党员，负责全镇的消杀、防控、流调工作，他主动要求去高速路口执勤。从高速路口执勤回来，他又奔赴各村检查消杀工作。看到消杀人员忙不过来，他就主动背上药桶喷洒消毒液。年轻的同事多次劝他说：“老豆，你年龄大了，歇歇吧，这些事让我们年轻人干。”他却说：“我是老党员、老员工，经验丰富，不碍事。”

他们是抗击疫情第一线的“最美逆行者”，让我们为“卡点人”点赞！①

## 扶沟爱心人士助力战“疫”

疫情虽无情，人间有大爱。2月9日上午，扶沟县爱心人士、连青驾驶员培训公司总经理，采购了卤蛋、方便面、面包等共计180多箱价值近万元的物品，分别送往扶沟县城疫情防控卡点和白潭镇辖区内34个村级疫情防控卡点、白潭派出所疫情防控值班室，用实际行动奉献爱心，助力抗“疫”。

记者 卢好亮 李一摄

## 在京周口人士全力支持家乡疫情防控工作

工作奉献爱心、多作贡献。

北京周口企业商会根据周口市工商联1月29日发出的捐赠倡议书，在周口驻京联络处的支持下，积极响应倡议，号召在京周口籍人士捐款捐物，支援家乡人民抗击疫情。当日，北京周口企业商会会长訾付业就和周口籍的将军及知名人士、商会其他负责人分头通电话，达成共识，动员在京周口人士迅速开展募捐活动，仅一下午的时间，大家就捐款14万元。

1月30日，訾付业以北京周口企业商会党支部名义将14万元现金第一时间汇入周口市红十字会账户，并以个人

名义向商水县慈善会捐款5万元，并在转账用途栏特别注明：“用于抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情”。同时，訾付业和周口籍的将军及知名人士又积极筹集防疫物资，想尽办法为家乡联系急需物资。他克服重重困难，筹措5吨医用酒精、2万只一次性医用口罩、10吨消毒液、5万双医用手套等疫情防控物资，并及时运送到周口市新冠肺炎疫情防控指挥部。

北京周口企业商会和周口籍的将军及知名人士的爱心让家乡人民非常感动，大大鼓舞了一线干群抗击疫情的信心。当家乡有关部门负责人打电话感谢他们时，他们说：“疫情面前，在京周口人和你们永远心连心，这个时候应该感谢的是你们。我们响应国家号召，在北京居家隔离观察，你们和刘继标书记、丁福浩市长，为了千万周口人民的生命安全，不怕严寒，冒着风险，放弃假期休息，天天加班，严防严控，成效突显，我们真心给你们点赞，为你们加油。上次回到家乡，看到周口近年来又快又好又美的巨大变化，我们都非常激动。我们相信，周口有这样特别能吃苦、特别能战斗的领导班子和基层组织，一定能够彻底打赢这场疫情防控阻击战。”①

谢他们时，他们说：“疫情面前，在京周口人和你们永远心连心，这个时候应该感谢的是你们。我们响应国家号召，在北京居家隔离观察，你们和刘继标书记、丁福浩市长，为了千万周口人民的生命安全，不怕严寒，冒着风险，放弃假期休息，天天加班，严防严控，成效突显，我们真心给你们点赞，为你们加油。上次回到家乡，看到周口近年来又快又好又美的巨大变化，我们都非常激动。我们相信，周口有这样特别能吃苦、特别能战斗的领导班子和基层组织，一定能够彻底打赢这场疫情防控阻击战。”①

又能解决生活必需品的采购问题？为了方便村民购买生活用品，保障基本生活物资供应，王成坤积极给乡里的大型超市老板联系沟通，终于找到了解决方案，实施团购暖心行动。群主在微信群里定时发布信息，每家每户有需要采购的生活物资由村干部利用微信统计上来，每天报给超市老板，超市再安排专门“快递员”把货物送到群众家门口。

“这个办法非常好，天天能吃到新鲜的蔬菜，想吃啥超市人员就送啥，因为是团购，价格还便宜。”大宋行政村村医宋文文告诉记者，“超市人员每天进村先自我消毒，对购买的生活用品完全封闭，确保绝对安全。”

团购解决快车道

“吃”的问题是每个家庭每天面临的第一个问题。怎样减少群众出行次数

“逢车必检”措施落实以来，李楼派出所民警三班倒运转，岗位上的人不断轮换，但王成坤却是“始终都在”的那个人。增援力量岗位如何安排、村警如何带教、自身防护如何做好……在大宋庄疫情防控检查卡点，为让安检造成的排队等候时间尽可能缩短，王成坤同乡政府督查人员、乡卫生院医护人员共同商议后，创新思路，制作了“通行卡片”，让等候通行的车辆在车内填好各项信息，排队到卡点后只需做体温检测和信息确认就可通行，大大提高了安检通行的效率。

“基层民警每天面对的都是鸡毛蒜皮小事，但是解决的却是老百姓身边的民生大事，事关社会和谐稳定和群众的幸福指数。”王成坤信心十足地说，“在疫情防控非常时期，群众的问题在哪里，我们就会出现在哪里！”①

## “疫”线民警王成坤:群众的问题在哪里,我们就出现在哪里

记者 卢好亮 通讯员 孟令康

《郸城公安队伍里有这样一位年轻民警，他熟悉基层情况，擅长做群众工作，还被省公安厅评为2019年全省公安机关“社区警务能手”。疫情暴发以来，为更好地服务辖区群众，他充分发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势，创造性地冲到“疫”一线，为群众解难题、办实事，让村民在疫情面前，心感安全、踏实、温暖，他就是郸城县李楼派出所所长王成坤。

微信群聊安民心

“有声音，有图像，还有贴心人。”

“派出所发送的信息很及时，还有权威性，不再乱串门了。”……微信群里的赞许，是王成坤最大的欣慰。

团购解决买菜难

疫情防控形势严峻，面对“逢车必检”的任务，怎样在保证检查质量的基础上提高过往车辆通行速度？

## 周口市农商银行

## 捐款69万元驰援疫情防控

本报讯 (记者 窦娜) 2月7日上午，周口市农商银行(农信社)向市慈善总会捐赠现金697697元，用于疫情防控。

当前，举国上下正携手奋力抗击疫情，面对这场没有硝烟的战“疫”，周口市农商银行积极履行社会责任，广泛开展捐款活动。全市农商银行系统干部职工积极响应，慷慨解囊，自发通过各种渠道捐款，努力为抗击疫情贡献自己的绵薄之力。

“疫情防控，人人有责。在严格做好自身防疫工作的同时，我们将继续以优质的金融服务向勇敢‘逆行’、奋战在一线的白衣天使、干部群众表达敬意。让我们众志成城，携手共渡难关！”盛毅说。①